

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926 november 11.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 256. szám.

## Tudatlanság, vagy rosszhiszeműség

(ryl) A nemzetgyűlés felosztás előtt áll. Itt is, ott is árnyak leselkednek az ismert folyosókon és árnyak sötétítik el a honatyák arcait is. A közelgő választások réme nemcsak az ellenzék előtt rém, noha nekik ki tudja, milyen újdonságokat hoz a választások rendszere és módszere, — ámbátor az is baj, ha a kormánypárt megmarad azok mellett az eszközök mellett, amelyeket még Gömbös Gyula talált ki a kormánypárti mandátumok szaporítására. Bizony nagy probléma ez a választás még a leghibebb kormánytámogató kebelnek is. Ki tudja, hogy alakul a pártban a helyzet, nem vág-e valaki elé a hivatalos jelöléseknél, aki tudja mi minden történhetik még akkor is, ha a támogatást erőlyesen és bőkezűen adja a hatalmas párt.

Gondok felhőznek hát a homlokunkon s az a kedélyesség is, ami úgy percekre, pillanatokra elevné varázsolja az arcokat, az sem a régi, igazi. Ugyan hogy is lehetne az választás előtt? A nemzetgyűlés utolsó napjainak egyikén Wolff Károly, az ultramontán legitimizmus vezére mégis gondoskodott egy kis derűről. A főudvarnagyi bíróság igen tisztelt elnöke nagy beszédben nehézménvezte, hogy kimaradt az új főrendiház tagjai közül két katolikus méltóság, az auranai perjel és a tinini püspök. Az egységes párt egyrésze mély meghatottsággal hallgatta a nagy klerikális vezér panaszát, de a miniszterelnök ellenzése lehűtötte őket. Így egy hajszálon mult, hogy nem lett tagja az új magyar főrendiháznak az auranai perjel és a tinini püspök.

Ma aztán az egyik liberális lap katolikus dolgokban nagyon járatos cikkírója felvilágosította Wolff Károlyt, hogy kik azok az egyházi méltóságok, akiket ő oly igen kívánt a magyar főrendiházban látni. Az egyik az auranai perjel, a zagrebi érsek, Prémus Domokos nevű, sovinszta horvát egyházi méltóság. Mindenesetre furcsán festett volna a magyar főrendiházban a jugoszláv imperializmus vezére s furcsán festhettek volna az utódai is, mert az auranai perjel címét mindig a zagrebi érsek viseli s így valószínűen nekik sem lesz több joguk érzelmi oldalon sem, hogy helyet foglaljanak a magyar főrendiházban. A tinini püspök pedig a horvát püspök s így neki nincs joga aspirálni Horvátország elszakadása után a magyar főrendiházi tagságra.

Rendkívül humoros az eset, hiszen teljes világosságot vet arra a nagyszerű tájékozottságra, amelylyel Wolff Károly és fegyverbarátai hozzá mernek szólni a magyar ügyekhez. Ez igazi ábrázatában az az ultramontánizmus, amely nem riad vissza tiszta valótlanságok nyílt állításaitól s a rágalmak özönét szórja az ellen, aki jogtalan hatalmi túltengésének útját meri állani, mint állotta Baltázár püspök is. Az ő „igazságai” mind efféle auranai perjel históriák s szelvében terjesztett rágalmakban annyi a való, amennyi joga van a zagrebi érseknek a magyar főrendiházi tagságra. Ha tudatlanság volt Wolff Károly felszólalásának oka, akkor minden humoros melléke mellett súlyos kompromittálása a magyar nemzetgyűlésnek, ha rosszhiszeműség, akkor még kompromittáltabb rá s arra az ultramontán táborra, amelynek egyik csapata Pécssett épen vasárnap hangoztatott ugyanilyen kevés alappal követeléseket és hirdetett rágalmakat.

Bethlen István gróf miniszterelnök a kormánypárti képviselők aggodalmainak eloszlatása céljából ma déli egy órára értekezletre hívta meg az egységspárt tagjait a parlament minisztertanácsi termébe. Az értekezleten Bethlen miniszterelnökön kívül résztvett Mayer János földművelésügyi miniszter, majd a tanácskozás vége felé Scitovszky belügyminiszter is.

## A miniszterelnök pénteken nyilatkozik a házfelosztásról és a választásokról

Budapesti tudósítónk jelenti:

A második nemzetgyűlés minden jel szerint utolsó napjait éli, ami teljesen érthetővé teszi azt a lázas izgalmat, amellyel nemcsak a képviselők, hanem az egész közvélemény tekint a nemzetgyűlés küszöbön álló felosztása elé. Beavatott kormánypárti képviselők egész bizonyosra veszik, hogy

**a Ház felosztása pénteken vagy szombaton feltétlenül bekövetkezik, sőt azt is tudni vélik, hogy a kormány két turnusba fogja az új választást december 12-re és december 14-re kiírni.**

Eszerint a vidéki választókerületek nagyobbik részében december 12-én lenne választás. A kormánynak ugyanis az a célja, hogy a vidéki választások eredményével befolyásolja a titkosan szervező fővárosnak és nagyobb vidéki városoknak december 14-iki állásfoglalását. A pótválasztásokra hir szerint december 21-re kerülne a sor, vagyis a karácsonyi ünnepekre már nem terjedne ki a választási izgalom.

A nemzetgyűlés folyosóján nagy izgalommal tárgyalták ma délelőtt a nemzetgyűlési képviselők azt a körülményt, hogy míg politikai körökben immár bizonyosra veszik az új választásnak decemberre való kiírását, addig Almássy László a kormánypárt ügyvezető alelnöke és a miniszterelnöknek egyik legbizalmasabb embere még mindig nem tartja kizártnak a nemzetgyűlés mandátumának esetleges meghosszabbítását.

## Györki: Játszék a kormány nyílt kártyával, mondja ki a diktatúrát és jöhetnek a választások

Budapest, nov. 10.

Zsitvay Tibor elnök üres padosorok előtt nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését féltizenegy órakor.

Szabó Imre felszólalásában javasolja, hogy a Vitézi Szék tagságára vonatkozó részt töröljék és egyben kijelenti, hogy

**a szociáldemokrata munkásság az antidemokratikus felsőházban nem reflektál képviselőre.**

Farkas István azt hangoztatja, hogy a választott tagságokról szóló rész osztályérdekeket szolgál a felsőházi javaslatban. A Vitézi Szék tagjainak — úgymond — az lehet a feladatuk, hogy a harcban kitüntessék magukat.

Hébel Ede: Majd a felsőházi verekedéseknél...

Farkas István: Azt javasolja tehát, hogy a Vitézi Széki tagsága a javaslatból töröltessék.

Sándor Pál kevesli a kereskedelmi érdekeltségek tagságának számát. Kéri az igazságügyminisztert, hogy a kereskedelmi érdekképviseletek tagságát hatról nyolcra emelje.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Nem fogadja el Sándor Pál-

nak azt a javaslatát, hogy a kereskedelmi érdekképviseletek tagsága nyolcra emeltesse.

A 28. és 29. §-nál Szabó Imre azt az intézkedést, amely szerint az a felsőházi tag, aki az eskü letételét letagadja — tagságát veszti töröltessék.

Propper Sándor hangsúlyozza, hogy

a felsőházi tagok közül csupán a Habsburg-ház tagjai és a katolikus klerus tagjai azok, akikről feltételezhető, hogy idegen eskü és idegen befolyás érvényesül működésük-nél.

Kéri a minisztert, mondja meg nyíltan, kik ellen irányul ez a szakasz.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Kijelenti, hogy a szakasz nem vonatkozik a szociáldemokratára pártra sem, hanem egyénekre, azokra, akik a nemzet iránti hűségéről megfelelnek.

Györki Imre: Magyarországon a jogfolytonosság mindenkor a jogfolytató jogfolytonosság volt. A kormány általánosan Trianonra hivatkozik, mégis különös, hogy Trianont a maga céljaira használja ki, amikor választó névjegyzék összeírásáról, vagy kiutasításról van szó.

Játszék a kormány nyílt kártyával, legyen bátorsága ki-mondani, hogy félre azzal a rongy alkotmánnyal.

Az egész Házban óriási zaj támad.

Felkiáltások a szociáldemokrata párton: Diktátor Mussolini!

Györki Imre: Ne burkolton dolgozzék, mert ez a legerköse-telenebb és legaljasabb dolog.

A zaj újból kitör, az egységes-pártból felháborodottan kiáltoznak Györki felé.

Györki: Tessék publikálni a nyílt diktatúrát. Ott van a rengeteg csendő és löszolagabiró, jöhetnek most már a választások. A miniszterelnök mező-hegyesi példára hajtóvadá-ndul és az ellenzéki képviselőket egy szálíg ki akarja irtani.

Saly Endre azt fejtegeti, hogy a kormány az 1926-os névjegyzék alapján történő választásokkal koncessziókat akar tenni a fajvédőknek és az ugynevezett keresztény pártoknak, mert ez a névjegyzék telve van olyanokkal, akik ezeknek a pártoknak hívei.

Propper Sándor: A belügyminiszternek diktatori hatalmat ad a 48. szakasz.

Mussolini sokkal férfiasabb és egyenesebb, mert nyíltan ki-rekeszti az ellenzékét és vállalja ezért a felelősséget.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszolt a felszólalásokra s kijelenti, hogy ezzel a rendelkezéssel a kormány semmiféle különös cél nem vezetett.

A felsőházi törvényjavaslat részletes vitájt ezzel véget is ér és az elnök a javaslatot annak részleteiben elfogadottnak jelenti ki.

## Györki szerint tussolás törté- nik a Somogyi Bacsó Ugyben

Az interpellációkra áttérve Györki Imre a Somogyi-Bacsó-féle gyilkosság ügyében interpellálva a tavaly megindított vizsgálat eredményéről kért felvilágosítást a honvédelmi minisztertől. Rámutatott arra, hogy

a sajtó, valamint Beniczky Ödön tavalyi nyilatkozatában megnevezte a Somogyi-Bacsó gyilkosság tetteseit és a honvédelmi miniszter mégsem nyilatkozott eddig a vizsgálat eredményéről, sem a tettesek, akik közül egyesek aktív csendőrségi szolgálatot teljesítenek, nem indítottak sajtó-  
pert a lapok, valamint Beniczky ellen.

A gyilkosság ügyében különben újabb adat merült fel, mert legutóbb egy polgári perben az egyik filmvállalat vallomást tett arról, hogy a Somogyi-Bacsó gyilkosság elkövetésekor felvett és a gyilkosságra vonatkozó filmfelvételeit annak idején katonatisztek a fővezérségre hivatkozással elvitték. Csáky honvédelmi miniszter kijelentette, hogy folyamatban lévő ügyről lévén szó, részletes felvilágosítást nem adhat. Eddig mintegy 300 tanut hallgattak ki.

Györki Imre viszontválaszában kijelentette, hogy tussolás történik, amit abból következtet, hogy a gyilkosság után hat évvel sincs kiderítve az ügy.

Peyer Károly interpellációjában azt hangoztatta, hogy a nemzetgyűlés és a nemzet megbecsülése elleni vétség címén indított perek aggasztóan szaporodnak s hogy az erre vonatkozó törvény alkalmat ad a feljelentésekre és igazságtalan üldözésekre. A törvény hatályon kívüli helyezését kérte.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Sajnos, ma még nincs olyan helyzet, hogy ez a törvény szükségtelen volna.

Az ülés 7 óra után ért véget.

## Monstre hangverseny a Bikában a vakok és siketnémák javára

Az emberek legszánandóbbjai: a vakok és a siketnémák javára rendez két nagy emberbaráti intézet, a Siketnémák Országos Intézete és a Lovag Wechseltmann Vakok Tanintézete nagy hangversenyt Debrecenben az Arany Bikában.

A nagyon megnehezült életben e két nemes intézmény is súlyosan érzi azokat a gazdasági terheket, amelyek a nagy célok szolgálatait annyira megnehezítik a két intézménynek, hogy minden módot meg kell kísérelnie, hogy eszközök teremtésén elő gyámoltjai további ellátására, megmentésére, felsegítésére.

Egy ilyen mód az a monstre hangverseny, amelyet most, e hó 16-án este rendez a két intézet Debrecenben, az Arany Bikában. A vakok és a siketnémák intézeteinek emberbaráti vezetősége biztosítja számukra, hogy Debrecen város polgársága, amely e két intézmény támogatásában a multban is mindig áldozatkész nemesszivűséget tanúsított, most is megérti a kérészt és segítségére lesz ez intézmények felsegítésére irányuló törekvésében.

A monstre hangverseny vezetősége, amikor arra határozta el magát, hogy a vakok, a siketnémák

**Finom velour kalap  
ujdonságok  
FRANK EDÉNÉL.**

felsegítésére irányuló akciójában hangversenyt rendez, gondoskodott arról, hogy e hangversenyek a legmagasabb nívón álló művészi események legyenek s a közönségnek, amikor szívet megnyitja a nyomorultak kérése előtt, szép, művészi ellenérték adjon. A megbízott rendezőség ezért a műsort úgy állította össze és a szereplő művészeket úgy válogatta össze, hogy a legmagasabb művészi igényeket is kielégíti. A szereplő művészek mindegyike elsősorú, kiváló művészi erő, akiknek mindegyike szíves készséggel állott a nemes, szép, emberbaráti cél szolgálatába.

A hangverseny szerepelnek Herzog Lilly, a nagynevű hegedü-

művész, Kármán Gizi kitűnő operaénekesnő, az Operaház tagja, Gertler Endre a híres hegedűművész, Székely Julia, a kitűnő zongoraművész és Sétár Sándor, az ismert, pompás hangú operaénekes.

E névsor és az összeállított műsor, amelyet legközelebb közlünk, biztosítja a sikert s azt, hogy ez a hangverseny nemzetközi viszonylatban is a legmagasabb nívóju lesz.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy helyét előre biztosítsa a torlódás elkerülése végett. Jegyeket a rendezőségnél, valamint Békés Lajos uridivat kereskedésében előre és a pénztárnál a hangverseny napján lehet váltani.

## A Csokonai Kör felolvasó ülése

Lampérth Géza és Kemény György Debrecenben

Szerdán délután tartotta felolvasó ülését a Csokonai-kör a kollégium nagytermében. A felolvasásra előkelő közönség gyűlt egybe. Megnyitó beszédet dr. Kőrösi Kálmán alelnök mondott. Kifejezte, hogy a kör ragaszkodik a régi irodalom hagyományaihoz s elfordul a modern törekvésektől. Egyben bejelentette, hogy e szennyítő felolvasáson programmul csak a kör régi szelleméhez való visszatérést adhatja.

Itt meg kell jegyeznünk, hogy a kör szennyítő üléseit eddig mindig Csokonai születése napján tartotta s a műsort nagyobb részt Csokonai emlékének szentelte.

A városi dalárda Forray István kitűnő vezetésével szépen énekelt

el a „Reményhez” címzett Csokonai-dalt, azután Lampérth Géza olvasott fel számos költeményt. Verseit a közönség nagy rokonszenvvel fogadta, különösen a „Csak azért” című irredenta dalt, amely Kardos István zenésítésében már országsszerte ismeretes, tapsolták meg lelkesen. Besse Miklós amerikai magyar költőtől tolmácsolott néhány verset nagy tetszés mellett. Kemény György, az amerikai magyarság nagytetszésű poétája tartott ezután szabad előadást az ujvilágba szakadt véreink küzdelmes életéről. Hangoztatta az amerikai magyarság hűségét ragaszkodását a nemzeti eszméhez. A felolvasó ülést a városi dalárda rekesztette be a Szózat elénekklésével.

## A féktelen fasiszta terror az összes ellenzéki képviselőket megfosztotta mandátumától

Mától kezdve az olasz kamara a fasiszta forradalom hiveinek kizárólagos képviselője

Róma, november 11.

Az olasz kamara tegnapi határozata értelmében összesen

124 ellenzéki képviselő veszteli el mandátumát.

A kamara tegnapi határozata azonnali hatállyal lépett életbe, úgyhogy a mai naptól kezdve az olasz kamara valamennyi ellenzéki képviselőjének mandátuma megszűnt. Turati javaslatának indoklásában teljes joggal mondhatta, hogy

mától kezdődően az olasz kamara a fasiszta forradalom hiveinek kizárólagos gyűlése.

A kamara ülését tegnap este 8 órakor a rendkívüli ülés befejeztével, bizonytalan időre elnapolták. Az ülés végeztével a kamara folyosóin ismét

összetűzésre került a sor néhány ellenzéki képviselő és a fasiszták között.

Az egyik parasztpárti képviselőt, Scotti-t, a fasiszta képviselők a szoros értelmében

kidobták a parlament épületéből.

**MERINO**

POSZTÓKERESKEDELMI RT.  
LERAKATA

PIAC UCCA 49. TELEFON 968.

az őszi időnyre öltöny,  
felöltő, női kabát szövetek raktárra érkeztek.

minthogy Scotti, akit a fasiszták csupán azzal a feltétellel engedték be a parlament ami ülésére, hogy a halálbüntetés bevezetése mellett fog szavazni, megszegte szavát s a javaslat ellen szavazott.

Róma, november 11.

A tegnapi kamarai ülésről még a következő részleteket jelentik: Lazari maximális képviselő meg akart jelenni az ülésen és kíséreltet arra, hogy bejusson a kamarába, de ebben megakadályozták.

A képviselőt ökölcsepás érte:

kénytelen volt ismét visszatérni otthonába. Calo volt államtitkár, a volt képviselők karzatán akart helyet foglalni; őt is kényszerítették, hogy hagyja el az üléstermet. Scotti képviselőt, aki az ellenzék kizárása ellen szavazott, a kamara folyosóján

az egyik fasiszta arculütötte.

A két javaslat ellen 12 képviselő szavazott; ezek közül egyesek Giolitti hívei, mások disszidens hadviseltek. Gasparetto kamarai alelnök, aki ellenezte mindkét javaslatot, az ülés után benyújtotta lemondását az alelnöki tisztról.

Róma, november 10.

Az állam biztonságáról szóló új törvény alapján az elmúlt éjjel megszállották és lezárták a törvény által feloszlott antifasiszta pártok és egyesületek helyiségeit.

**Pullover különlegességek,  
gyapju harisnyák  
Kornfeld uridivatházában  
Arany-Bika épület.**

## Hubertus-lovaglás

A debreceni huszárszázad most tartotta meg a Hubertus-napi vadász-lovaglást. A huszárlaktanya udvarán a szítáló esőben nagyszámú kocsis és autós gyűlt össze s a katonazenekar indulója után a vendégek félkörbe gyülekeztek. Kelemen örnagy, a huszárszázad parancsnoka rövid beszéd keretében átnyújtott vitéz László tábornoknak és vitéz Elekes Károly huszárszázadosnak, a hubertusi vadász-lovaglás vezetőjének egy-egy díszes lovaglóostort, mint a század ajándékát.

Azután nyeregbe szálltak a lovasok és megkezdődött a Hubertus-lovaglás. Vitéz László tábornok és vitéz Elekes százados vezették a lovasok festői seregét, amelyben vörös frakkok váltakoztak a fekete lovaglóruhákkal és az uniformisokkal. Huszonhét kilométeres nehéz terepen folyt le a vadász-lovaglás, amelynek résztvevői a löverseny pályára futottak be. Valamennyi ló beérkezett, de egy lovas nem, mert még az indulásnál bukott. A lova azonban üres nyereggel is végig kitartott a többivel. A Hubertus-lovaglást a löverseny pályán verseny fejezte be.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam programja

A debreceni tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának 1926. évi őszi programja a következő:

1. November 15-én, 26-án d. u. 5 órakor. Kováts Andor egyetemi tanár: Emlékek és képek Jugoszláviából. (Vetített képekkel). 2 óra.
2. November 15-én és 26-án d. u. 6 órakor. Fehér Géza egyetemi magántanár: Bulgária. (Vetített képekkel). 2 óra.
3. November hó 18-án, 29-én, december 6-án d. u. 5 órakor. R. Kiss István egyetemi tanár: A mohácsi vész. (Vetített képekkel). 3 óra.
4. November hó 18-án d. u. 6 órakor és dec. 2-án d. u. 5 órakor. Medvezeky Károly egyetemi könyvtári mb. igazgató: Gyulay Pál. 2 óra.
5. November 19-én d. u. 5 órakor. Milleker Rezső egyetemi tanár: Atlantisz. 2 óra.
6. November 22-én d. u. 5 órakor. Gróh István iparművészeti főiskolai tanár: Debrecen műemlékei (Vetített képekkel). 2 óra.
7. November 27-én és december 9-én d. u. 5 órakor. Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgató: A magyar föld termőerejéről és a buzáról. 3 óra.
8. November 29-én és december 6-án d. u. 6 órakor. Madai Pál főreáliskolai tanár: A keleti kérdés. 2 óra.
9. November 30-án d. u. 5 órakor. Verzár Frigyes egyetemi tanár: Öregedés és halál 1 és fél óra.
10. December 1-én d. u. 5 órakor és dec. 9-én d. u. 6 órakor. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár: A szőrmékről és szőrmés állatokról. (Bemutatóköltségekkel). 2 óra.
11. December 2-án d. u. 6 órakor és 10-én d. u. 5 órakor. Ecsedi István egyetemi magántanár: Törökország. (Vetített képekkel). 2 óra.
12. December 10-én d. u. 6 órakor és december 13-án d. u. 5 órakor. Taussig Mária női felsőkereskedelmi iskolai tanár: Észország (Vetített képekkel). 2 óra.

Az előadások helye: a Kollégium díszterme, kivéve Nagy Jenő előadásait, amelyeket előadó a református főgimnázium természetrajzi előadótermében tart meg.

A jegyek árát a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintettel minimálisra szabta. Az előadások jegy ára egy előadásra 2000 korona. Bérletűző az összes előadásokra 40.000 korona. Egyetemi hallgatóknak és tanulóknak egy előadásra 1000 korona, az összes előadásokra 20.000 korona. Jegyek előadás előtt a teremben kaphatók.

## Budapestén elfogták a debreceni kirakafosztogatókat

Megírtuk, hogy a Piac uccai Gelber Gyula-féle ruhakereskedés és a Kovács Vilmos cipőüzlet kirakatát két nappal ezelőtt éjnek idején feltörték és néhány millió korona értékű holmit elloptak. A debreceni rendőrség megindította a nyomozást és a lopásról értesítette az ország összes rendőrkapitányait.

A budapesti rendőrségtől szerdán délelőtt beérkezett egy jelentés, amely szerint a debreceni kirakafosztogatókat a Teleki-téren Futó fővárosi detektív ép akkor fogta el, mikor árusították a lopott ruhákat. A kihallgatás folyamán a ruhákat árusító két férfi Hegedűs Istvánnak és Molnár Lajosnak mondta magát. A detektívek kérdésére elmondták, hogy a ruhákat a debreceni kirakatokból lopták. A fővárosi rendőrség a két férfi személyadatainak pontos megállapítása után átkísérteti a kirakafosztogatókat a debreceni rendőrségre.

## Férliruhában járta a mulatókat egy leány

A Szepességi ucca egyik éjszakai mulatójában szerdára virradó éjszaka nagy botrány történt, amelynek rendőri beavatkozás vetett véget. A mulatóban tartózkodó vendégeknek feltűnt egy elegáns térdnadrágos férfi, aki sehogyan sem akarta levenni a fejéről a sapkát. Az egyik alkalmazott köteke-désből levette a fejéről a sapkát és akkor derült ki, hogy a térdnadrágos csinos férfi, leány.

Botrány lett a felfedezésből és behívták a rendőrt is, aki aztán igazoltatta a leányt és előállította a rendőrségre. A kihallgatás során a leány sirva mondta, hogy ő nem akart semmi rosszat csak nagyon kíváncsi volt arra, hogy milyen lehet egy éjszakai mulató. Mivel más mód nem volt rá, kénytelen volt férliruhába öltözni és úgy elmenni.

A rendőrségen a kíváncsi leány ellen megindították az eljárást erkölcsrendészeti kihágás miatt.

## Tolvajok, akik a helyszínen átöltöztek a lopott ruhákba

Schwarz Ferencné Csillag ucca 95. szám alatti lakására a napokban ismeretlen tettesek az ablakon keresztül behatoltak és nagy mennyiségű ruhaneműt loptak el. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást és rövidesen sikerült is a nyomába jutni a tolvajoknak.

A nyomozás munkáját nagyon megkönnyítette, hogy a tolvajok a helyszínen felöltöztek a lopott ruhákba és hátrahagyták kopott szoknyáikat és cipőiket. Lakatos István detektív csoportvezető a hátrahagyott bűnjelek nyomán elindulva kinyomozta, hogy a lopást két fiatalkorú leány követte el, akik ismeretlenségükben a Schwarz uccára kerültek. A két fiatalkorú leány, akik közül az egyik 15 a másik 17 éves, a lopás után köyetkező napon Hajduböszörménybe utaztak és ott sétálgattak a lopott elegáns ruhákban.

A hajduböszörményi rendőrség a debreceni rendőrség megkeresésére elfogta a két fiatalkorú leányt és átadta a debreceni rendőrség bünyügyi osztályának.

A kihallgatáson a leányok elmondták, hogy a lakásba kétszer törtek be, először este hat órakor, aztán este 10 órakor. A rendőrség a nyomozás lefolytatása után átadja a két fiatalkorú tolvaj leányt a fiatalkorúak bíróságának.

## A tolvaj elítélése után egy évre derült ki, hogy ki volt az orgazda

Deli Máttyás balmazújvárosi gazdálkodótól tavaly nyáron Mohi Erzsébet több millió korona értékű ruhaneműt elloptott. A csendőrök elfogták a tolvaj leányt, akit a debreceni törvényszék lopásért két évi fegyházra el is ítél.

Mohi Erzsébet a tárgyaláson nem árulta el, hogy kinek adta el a ruhákat. A csendőrök azonban kinyomozták az orgazdát Takács István személyében, aki beismerte, hogy vásárolt ruhákat Mohi Erzsébetől, de nem tudta, hogy azok lopás útján kerültek a leány kezé-

hez. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre Takács Istvánt.

A tárgyaláson a tanácselnök szembesítette Takácsot a fegyházból elővezetett Mohi Erzsébettel. A szembesítés folyamán Mohi Erzsébet szemébe mondta Takácsnak: Ne tagadja, maga vette meg a ruhát és tudta, hogy loptam, azért adott érte olyan keveset.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után Takács Istvánt orgazdaság miatt hat hónapi börtönrre ítélte.

## Nagy Vincét felmentették a nemzetgyalázás vádjá alól

A Töreky-tanács semmiféle bűncselekménynek még a nyomát sem találta Nagy Vince kolozsvári interjújában — Izzalmas vita kerekedett tárgyalás folyamán az elnök, az ügyész és Nagy Vince között

Budapest, november 11. Nemzetgyalázás vádjával került ma dr. Nagy Vince nemzetgyalázási képviselő a törvényszék ujonnan kinevezett elnöke, dr. Töreky Géza vezése alatt működő tanácsa elé, mert a kolozsvári Keleti Ujság 1923 június 4-iki számában nyilatkozatot adott le és ebben a nyilatkozatban azt fejtette, hogy Magyarország mai berendezkedése antidemokratikus.

Az ország jólétének és annak, hogy a kisantant nem tud közelni Magyarországhoz, egyetlen akadály a mai kormányzati rendszer, amely reakciós és távol van minden demokráciától — mondta a nyilatkozatában Nagy Vince —

*a mai kormányzat helyett olyan kellene, amelynek exponensei nemcsak ajkukon hordják a demokráciát, hanem mutatják is a világnak.*

Ha így lenne, akkor sokkal több gazdasági, sőt területi engedményt is tudnánk kapni a kisantantól.

Az ügyészség vádja szerint ezek a tényállások kimerítik a nemzetgyalázás kritériumát.

Nagy Vince

védekezésében ma előadta, hogy a kolozsvári lapnak interjút adott, a hírlapíró jól adta vissza jelentéseit és így a felelősséget vállalja. Bűnösnek azonban nem érzi magát.

— Akár jogász, akár politikai szemmel olvassa valaki ezt a cikket, — mondta Nagy Vince — elfogultság nélkül nem tud nemzetgyalázást kihámozni belőle. Nyilatkozatomban elmondtam, hogy a kisantant államaiban rendkívül fontos a közeledés. Ennek feltételül nemcsak gazdasági, hanem területi engedményeket is szabtam meg.

**Legjobban és legolcsóbban vesz harisnyákat, kötött árut, kézimunka anyagokat**

**Benyáts Emilnél.**

*Eladás nagyban és kisinyben. Külföldi és saját gyártmányok.*

**ÁTKÖLTÖZTEM**  
Piac u. 38.  
számu háza Frisch Adolf ur  
Hatven ucca 4. sz. alatti műhelyéből  
**DEBRECENI LAJOS** címfestő

Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mellszorulást és szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a **Ferenc József** viz remek természetalkotta has-hajtó. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Ezt csak az ügyész ur mondja. *A nemzet a becstelen kormány elneműzése miatt csak akkor lenne becstelen, ha megvolnának a legyverei a becstelen kormány elűzésére.*

Amikor azonban a népek nincsenek eszközei, hogy a becstelen kormánytól megszabaduljon, akkor nem lehet becstelennek nevezni. De különben ilyesmiről nem is volt szó a cikkben.

— Higye el az ügyész ur — fejezte be védőbeszédét Vámbéry Rusztem, — hogy mi képviseljük olyan majesztással a nemzet érdekeit, mint azok, akik nemzetgyalázási bűnpercek indításával akarják a mi hitelünket tönkretenni, a mi majesztásunkat csorbítani. Felmentést kérek.

*Az utolsó szó jogán Nagy Vince állott fel,*

hogy feleljen Miskolcgy ügyész támadásaira.

— Ha egy jogász-hallgató lépett volna a terembe, aki az én cikkemet nem olvasta, amikor hallotta az ügyész ur vádbeszédét, azt hihette volna, hogy én a leg-súlyosabb nemzetgyalázást követtem el. Interjúmat értelmes, józan, magyar stílusban adtam le, fölösleges abba belemagyarázni olyan dolgokat, amelyek abban nincsenek. Ha az ügyész ur azt mondja, hogy vakmerő hazugság az, hogy nincs demokrácia Magyarországon, akkor én vállalom, hogy vakmerő hazug vagyok, mert jó társaságban érzem magamat. Az ügyész urral szemben

*gróf Apponyi Albert áll melletttem ebben a társaságban, aki legutóbb is kifejtette felszólalásában, hogy Magyarországon nincsen demokrácia.*

— Még egy mondatára kell fel-lennem az ügyész urnak, aki rossz-hiszeműnek állított be engem. Bebizonyítottam, hogy nem vagyok rosszhiszemű. Ha rosszhiszemű lettem volna, kétszer is lett volna alkalmam kihuzni nyakamat abból a hurokból, amelyet az ügyészség font rá. Először a rendőrségen, ahol nyugodtan mondhattam volna, hogy az interjút én nem adtam, amely esetben garantálom, hogy tíz esztendő alatt sem tudták volna kinyomozni, hogy a kolozsvári lapnak én adtam az interjút. Másodszor pedig a mentelmi bizottságtól magam kértem mentelmi jogom felfüggesztését, mert tudtam, hogy igazat irtam és hogy közérdekből irtam az interjút.

*Ezzel a két ténnyel utasítom vissza az inszinuációt, amely az ügyész ur részéről illen-ség volt.*

Töreky elnök erőlyesen kopog: Rendreutasítom, tessék megvalogatni a kifejezéseit.

Nagy Vince: Az ügyész ur inszinuációja az ügyész ur egyéni ambiciójának túltengése volt és nem tudom másnak tartani, mint

**SPIRA és BEREGI**  
BUDAPEST DEBRECEN  
Angol és francia uri divat, fehérnemű és kalap különlegességek. Szabott árak!

hogyan a közeli választások levegőjében...

Az elnök erősen kopog, de Nagy Vince az elnök kopogását tulkiáltva mondja:

— Az ügyész ur a választások levegőjében szolgálatokat, engedelmessé szolgálatokat akar nyújtani a kormányának.

Egyszerre csak nagy hangzavar lesz a teremben. Nagy Vince, Miskolczy ügyész, Töreky elnök egyszerre beszélnek, végre is Miskolczy ügyésznek közbekialtása hangzik ki a hangzavarból:

— Ezt visszautasítom, kikérem magamnak ezt a hangot, visszautasítom!

Töreky elnök ceruzája vet véget a vitának.

— A vádlottat rendreutasítom, az ügyész urat felszólítom, hogy ne szóljon közbe, a vádlottat pedig ismételtelen rendreutasítom.

**Felmentő ítélet**

Nagy Vince még mondani akar valamit, Töreky elnök azonban a kezével int és már áll is fel szavazóbiráival együtt és kihirdeti a törvényszék ítéletét, amely Nagy Vincét felmenti az ellene nemzetgyalázás címén emelt vád és következményének terhe alól, mert mint az ítélet indoklása megállapítja, a cikkben sem nyílt, sem burkolt nemzetgyalázást a törvényszék nem talált, de egyéb büntetési cselekménynek sem találta abban még a nyomát sem.

Miskolczy ügyész megfélembreztette a felmentő ítéletet.

**Az olasz követ a Hortobágyon**

Megemlékeztünk arról, hogy Albrecht főherceg kíséretével Debrecenbe, illetve a Hortobágyra megy vadászni.

A főherceg szerdán délután fél tizenkét órakor autón meg is érkezett Debrecenbe, ahol a vámnál Hadházy Zsigmond dr. főispán és Steinfeld István földbirtokos fogadták Albrecht főherceget és főadvarmesterét Oreczy bárót. A főherceg, kísérője, a főispán és Steinfeld István a fogadás után autón Magoss György dr. polgármester lakására mentek. Itt villásreggeli volt. A főherceg és a polgármester találkozója a legmelegebb és legszivélyesebb volt.

Villásreggeli után valamennyien autókra ültek és kimentek a Hortobágyra a halastavakhoz, ahol a főherceg szombatig fog tartózkodni és vadászni kíséretével együtt. A vadászatra az idő igen kedvező és az idén rengeteg liba van. A Hortobágyon künn járt vadászok mondják, hogy százezernyi vadliba van egy-egy felröppenő falkában.

A délután folyamán még egy vendége érkezett a vadászatnak Debrecenbe, Durini di Monza, budapesti olasz követ, aki azonban nem szállt meg Debrecenben, hanem egyenesen tovább ment autóján a Hortobágyra, ahol csatlakozott a vadásztársasághoz. A követnek még a nap folyamán ugyanis halaszthatatlanul elintézendő dolga volt Budapesten és így nem jöhetett a főherceggel, aki őt a hortobágyi vadliba vadászatra meghívta.

**Angol szövetben**

dus raktárunkat a legolcsóbb árban kívánjuk a vásárló közönségnek lehetővé tenni, miért is f. hó 25-től

egyedülálló és maradékok feltűnő olcsó árúítását megkezdjük, amiről vételkényszer nélkül kérjük meggyőződni.

**FISCHER ADOLF és FIA**  
PIAC UCCA 61.

**Révész Imre dr. Kecskeméten**

Kecskemétről jelentik:

Dr. Révész Imre debreceni református lelkész, a tiszántúli egyházkerület püspökhelyettese három napos tartózkodásra Kecskemétre érkezett a református egyház intézményeinek meglátogatására.

Az első két napon a templomban tartott nagyszabású prédikációt és előadást a parókiális tanácsban s meglátogatta a vasárnapi iskolákat. A harmadik napon délelőtt a ref. tanítónőképzőintézet növendékeinek, azután a ref. főgimnázium tanulóinak tartott előadást, délután a Prot. Leánykörben bibliamagyarázatot. Délután a Prot. Egyesületben tartott mély teológiai tudásról, alapos képzettségről tanuskodó előadást, a kegyelemből egyedül hit által való megigazulás kérdéséről.

A mély hatást tett előadásért Muraközy Gyula ref. lelkész mondott köszönetet.

Előadás után társasvácsora volt, amelyen dr. Révész Imrét Hetessy Kálmán ref. lelkész köszöntötte fel. A Protestáns Egyesület nevében Farkas Kálmán elnök üdvözölte dr. Révész Imrét, aki válaszában örömet fejezte ki, hogy szolgálatot tehetett és tanulságot merithetett az egyházi intézményekből. A felköszöntő végén a két kecskeméti lelkész, Szeles László főgondnokot és Fáy István főispánt üdvözölte.

**Traktorkezelői tanfolyam Debrecenben**

A Tiszántúli mezőgazdasági kamara mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának keretében előreláthatólag jövő évi január hó folyamán traktorkezelői tanfolyamot fog rendezni Debrecenben.

A tanfolyam keretében elméleti és gyakorlati alapon lesznek megismertetve a hallgatók a legújabb szerkezetű és hazánkban leginkább elterjedt, különböző típusú traktoroknak szerkezetével, azoknak kezelésével és karbantartásával. Epen ez okból a tiszántúli mezőgazdasági kamara e tanfolyamának nemcsak a traktorkezelő gépészekre van nagy jelentősége, hanem a traktortulajdonos gazdákra nézve is, minthogy a tanfolyamon elsajátítható elméleti és gyakorlati ismeretek birtokában kellő ellenőrzést lesznek képesek gyakorolni a gépjük kezelésének és karbantartásának elérésével rentabilisabbá tehetik traktoraik üzemét és meghosszabbíthatják azok élettartamát is.

A traktorkezelői tanfolyamra a tiszántúli mezőgazdasági kamara Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz. alatti hivatalában lehet jelentkezni.

**FÜLÖP ETTA**

női kalapszalnya  
Debrecen, Péterfia-u. 14.

— A zsidó főiskolai hallgatók szombati teaestélyét igen nagy érdeklődés előzi meg. Debrecen egész intelligens zsidó közönsége képviseltetni fogja magát ezen az estélyen, amely fényesnek és nagyszerűnek ígérkezik. A rendezőség mindent elkövet, hogy ezt az ígérkező nagy sikert biztosítsa. A teaestélyen az estélyi ruha nem kötelező. A zenét kitűnő jazzband fogja szolgáltatni. Jegyek korlátolt számban még kaphatók a menza bizottsági tagjainál.

**Szmirna, Kelim, Gobelin**

kézimunka újdonságok és mindennemű hozzávalók  
legolcsóbb beszerzési forrása

Kerékgyártó László, Szent Anna-utca 6.

**HIREK**

— **Presbiteri gyűlés.** A debreceni református egyház e hó 11-én csütörtökön délután 3 órakor presbiteri gyűlést tart, amelynek tárgysorozatán 23 ügy szerepel.

— **Templomszentelés Nagylétán.** A Nagylétai református egyház új-jájalakított templomának felszentelése november 21-én lesz. Az ünnepségek prgramja: November 21-én, vasárnap délelőtt egy-egyed 10 órakor istentisztelet a református templomban a következők sorrendben: 1. Gyülekezeti ének. 2. Szólóének Sarkadi Nagy József biharkeresztesi lelkésztől. 3. Imádkozik Léva Mihály esperes. 4. Egi Atyánk, nagy Istenünk. . . . Énekl: a nagylétai iparos dalárda. 5. Prédikál és áldást mond: dr. Baltazár Dezső püspök. 6. Orgonajáték. 7. Kisdedekek keresztel: dr. Baltazár Dezső püspök. 8. Gyülekezeti ének. Délután 3 órakor istentisztelet a református templomban. 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik Peleskey Sándor debreceni s. lelkész. 3. Énekel a nagylétai iparos dalárda. 4. Gyülekezeti ének. A perselyek mindkét alkalommal a kálvineumi árvaházak javára lesznek kitéve. Műsoros estély a kálvineumi árvaházak javára este 8 órakor a Fehér László vendéglője nagytermében: 1. Hiszek egy Istenben... Énekl: a nagylétai iparos dalárda. 2. Szavall Peleskey S. debreceni s.-lelkész. 3. Szólót énekel S. Nagy József b.-keresztesi lelkész. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Kiss Ferenc egyetemi tanár, a Kálvineum elnöke. 5. Irredenta dalok. Énekl: Leel-Örsey Árpád berekböszörményi lelkész. 6. Szavall Arva Rózsika. 7. Turán-himnusz. Énekl: Szilágyi István nagylétai kántor és Leel-Ossy Árpád. 8. Záróbeszéd Radó József nagylétai lelkésztől.

— **Fedák Sári autogrammot ad a Színész Szövetség javára.** Fedák Sári szombaton délután három órakor Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében autogrammot ad a Színész Szövetség és az öreg színészek karácsonyi akciója javára. Az autogrammmal ellátott arcképes levelezőlapok ára 5000 korona. A Színházi Élet előfizetői az autogrammos fényképet díjmentesen kapják.

— **A lipcsei vásár.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, hogy Lipcseben a szokásos tavaszi vásárt 1927. március 9-étől március 16-ig tartják meg. A vásáron résztvenni szándékozók részletes tájékozódást a következő címtől szerezhetnek: Leipziger Messamt. Körperschaft de öffentlichen Rechts. Leipzig Markt 4.

— **Debreceni specialitásokat akarnak árusítani a Bika előtt.** Deme Anna debreceni lakos érdekes kérésrel fordult a városi tanácshoz. Beadványában azt kéri, hogy a város csináltasson az Arany Bika előtt egy csinos sátozt, amelyben kizárólag debreceni specialitást árusítsanak. Nagyon sokszor előfordult ugyanis, hogy az Arany Bika-szálló magyarországi, vagy külföldi vendégei is vásároltak volna valami debreceni specialitást, azonban ilyen üzletet nem találtak és az összes üzleteket végig járni nem akarták. Így azután az ilyen debreceni különlegességet kereső idegeneknek azonnal rendelkezésre állának az ilyen tárgyak. A gondolat mindenesetre igen helyes és okos.

A városi tanács kedvezően is fogadta a tervet. A beadvány most az elsőfoku közigazgatási hatóság előtt van, amelynek véleményével együtt kerül döntés végett a tanács elé.

— **Családi ünnepély.** Bosznay Dezső divat- és kézműáru nagykereskedő most ünnepelte születésének 50. évfordulóját. Bosznay Dezső tudvalevőleg 1918-ban vette át a régi Bosznay J. és Társa céget s a céggel együtt annak régi alkalmazottjait és jelenlegi személyzetének nagyrésze az üzletátvétele óta áll szolgálatában. Bosznay Dezső mindig megtalálta módját, hogy személyzetének a tisztességes megélhetést biztosítsa és a személyzetével való közvetlen érintkezés által minden alkalmazottjában nemcsak kötelességtudó, de szerető munkatársat talált. Születésnapja reggelén, személyzete virágcsokor mellett szép ajándékokat nyújtott át neki. Este az egész személyzetet — nősként feleségeikkel együtt — Bosznay Dezső és neje vendégül látták. Bosznay Dezsőt egyébként ismerősei és tisztelői szerencsekívánatokkal halmozták el.

— **Eljegyzés.** Fisch Lenke (Debrecen) és Szmovits Jenő (Mármárossziget) jegyesek.

**Eredeti angol sapka különlegességek Wernernél.**

— **Nyolc napi fogház a csendőrség és a kormány szidalmazásáért.** A debreceni törvényszék Jeney tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre Vlai László kabai gazdá kodót, aki tavaly egy kihágási ügyének tárgyalásán reprodukálhatatlan kifejezésekkel szidalmazta a kormányzatot. Vlai ellen magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt indult meg az eljárás és a bíróság a tanukihallgatások után 8 napi fogházra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Elítélték egy férjet, mert megsértette a feleségét.** Tavaly tavasszal Ménécs István géplakatos összevezetett a feleségével és azóta különváltak éltek. Elválásuk után Ménécs István az egyik helyi lapban nyilatkozatokat tett közbe, amelyben kijelenti, hogy feleségét sem erkölcsi, sem anyagi tekintetben felelőséget nem vállal. A sértő nyilatkozat miatt a felesége feljelentette az urát. A debreceni törvényszék szerdán délelőtt tárgyalta Ménécs István ügyét és két rendbeli becsületsértés miatt 1 millió 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és vádlott felebbezést jelentett be.

— **Elaludt az uccán a lopott holmikkal a feje alatt.** Szerdára virradó éjszaka a Piac uccai rendőrszem a gyalogjárón egy részeg embert talált, aki az igazak álmát aludta egy nagy csomaggal a feje alatt. A rendőr az atyafit bekísértte a központi ügyeletre, ahol kiderült, hogy Házeli Istvánnak hívják, munkás, aki teljesen részegre itta magát a kocsmákban. A csomagban, amely velet volt, értékes vendéglői felszereléseket találtak. Házeli István a csomag eredetére vonatkozólag nem tudott felvilágosítást adni. Valószínű, hogy részegen loptam — mondta, — de már nem emlékszem, hogy hol jártam. A rendőrség most keresi a károsultat.

— **Sevilla, Malaga, Cadiz.** Hankiss professzor ilyen című második előadását szombaton tartja meg; az előadás helye ezúttal a Kollégium diszterme lesz.

**RISKÓ BÉLA**

angol és francia női divattermék  
Gambrinus-passage.  
Mérsékelt árak!

— **Dr. Kardos László előadása Szabó Dezsőről.** Szerdán tartotta dr. Kardos László előadását Szabó Dezsőről az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadótrem szüknek bizonyult az érdeklődők számára. Dr. Kardos László tömören ismertette Szabó Dezső fontosabb műveit, majd kitűnő jellemzést adott a nagy költő lelki-világáról, hőseiről, stílusáról. A közönség lelkesen megtapsolta a kiváló előadót.

— **A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetege** csütörtökön d. u. 5 órakor választmányi ülést tart a MANSZ otthonban (Széchenyi u. 1. sz. a.) A gyűlésnek igen fontos tárgyai lesznek, közöttük a MANSZ egy fontos akciójának megkezdése. Kívánatos, hogy a választmányi tagok minél nagyobb számban megjelenjenek.

— **Debrecenbe szállították a gyermekgyilkos sárrétudvari leányasszonyt.** Megírtuk, hogy a debreceni vizsgálóbíró a sárrétudvari csendőrség jelentése alapján elrendelte Szabó Piroska sárrétudvari leány letartóztatását, aki újszülött gyermekét megfojtotta és elásta a kertben. A gyilkos leányt nem hozták be a csendőrhöz a kihallgatása után, mert beteg volt és csak szerdán délelőtt adták át a debreceni ügyésznek. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt kezdi meg a gyermekgyilkos leány részletes kihallgatását.

### Grünfeld S.

angol és francia női divatterme  
Péterfia-u. 19

— **Sütőiparosok országos gyűlése.** Budapestről jelentik: A Sütőiparosok Országos Szövetsége a fővárosi és összes vidéki sütőipari képviselőknek bevonásával ma délután tartotta a Continental-szálloda külön termében ülését, amelyben elhatározta, hogy Hermann Miksa kereskedelmi minisztert küldöttségileg keresi fel és kéri, hogy a sütőiparosok a reggeli munkát egy félórával korábban kezdhessék. Eszerint a fővárosban félőtkor, a vidéken pedig félnégykor legyen a munka megkezdhető. A koránkezdés miatt börtönbüntetésre ítélt sütőiparosok büntetésének elengedése érdekében elhatározta az országos értekezlet, hogy amnesztiakérvényt fog Horthy Miklós kormányzó elé juttatni. Eddig negyed-órai koránkezdés miatt a fővárosban 180, a vidéken pedig 300 sütőiparost sújtottak súlyos börtönbüntetéssel és ezenfelül a kirott pénzbírság meghaladja a másfélmilliárd koronát.

— **Király Jenő kiállítása a Művészházban.** Király Jenő, a kitűnő hajduböszörményi festő, aki a nyáron a budapesti Nemzeti Szalonban nagy sikert ért el kollektív kiállításával, a debreceni Művészházban vasárnap nyitja meg a képművelését. A kiállítás a Szentanna uca 5. szám alatti helyiségben naponként 10—18 óráig lesz nyitva.

### RAMMINGER hölgyfodrász VARGA-UTCA 1. PARÓKAKÉSZÍTŐ Aranyéremmel kitüntetve.

Veszprémi Hegyi Emánuel zongorahangversenye a Zeneiskolában: november 11. Jegyek Méliusznál. Zene-köri tagoknak árkedvevény.

— **Yes porcelán puder egyedüli a világon,** mely a poru sokat nem tömi el.

— **Legjobb angol szövetek őszi, téli idényre legolcsóbban Feldheim Dezsőnél.** Posztóútlejt: Piac 67. — **Uriszabóság: Piac 63.**

— **Győzdjön meg,** hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-égy kályhákát Coburgban kaphatja,

csak Kovács Gyula vasútlejtében, Bika mellett sarkon.

— **Őszi átmeneti és télkabát-szövet különlegességek nagy választékban Feldheim Imre posztóházában,** Kossuth uca 6.

— **Legolcsóbban Szabó és Zengevald utóda** Nagy József, Szent Anna uca 3. **röfös- és rövidáru üzletében** vásárolhat. Selymek, szövetek, kabátkelemék, flannellek, barchentek, valamint női és férfi divatfehértémek, keztyűk és harisnyák nagy választékban kaphatók.

— **Legtársabb chamotte betétje a Coburg kályhának van.**

— **Figyelem!** Megnyit Palotay kemefestő, vegytisztító, gőzmosó üzlete. Hunyadi uca 15. alatt. Plissirozást, gouvirozást legutolsó divat szerint készítenek. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Telefon 10—80. sz.

— **Perpetuum és calor kályhák raktára** Sesztina Lajos cégnél.

20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügyökeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac uca 79.

## SHINHAZ

### MŰSOR:

SZOMBAT, november 13-án: **Antónia,** vígjáték. Fedák Sári bucsufellepte.

VASARNAP, 1926 november 14-én d. u. 3 órakor **Luxemburg grófia,** operette. Este 8 órakor bérletstűnet: **Orpheus a pokolban,** operette.

### A színházi iroda hírei:

Fráter-nótákkal telített

**AKACFAVIRÁG**

Mikszáth Kálmán színházi ifjúsági előadásul

Hozzáértőzők rendkívül mérsékelt áron kaphatnak jegyeket a színházi irodában.

### FEDÁK-ESTÉK.

Ma: **Antónia,** holnap: **Szókimondó asszonyosság,** szombaton újra **Antónia.**

A t. szelvénybérlet sziveskedjenek a Fedák-estékre igénylendő jegyeiket a felemelt ár és napiár közti különbözöt ráfizetésével ma délig kiváltani.

Jön: **NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL.**

**Boszorkányvár.** Klasszikus operett legközelebb felújításra kerül!

**Kardoss Géza** Kopeczy briliáns szerepében fog excellálni. (Noszty-esete Tóth Marival.)

A Fedák-estékre mátiól kezdve zenekari üléseket adnak kil

### Mozgósínházak:

VIGSZINHAZ: A. Caillavet és R. de Fiers vígjátéka nyomán A király, szatirikus vígjáték 6 felvonásban. — Európa valamennyi szinpadát megjárta e vígjáték, most pedig nem kevésbé megváltozott állapotban filmen látjuk. A háboru után a sors kegyetlenül bánt el az uralkodókkal, de ez már nem újság, azért e szatirikus vígjátékot a rendező átültette az operette tónusába. Adolph Menjou, Greta Nissen és Bessie Love a leghálásabb szerepekre akadtak e filmben, amelyet kitűnően töltenek be. Megelőzik: Pipogya férj és Főzőcske, bohózatok.

APOLLO: Két sláger egy előadásban: I. Elnémult hurok, regény a szép cigányprimások világából és az uri dámákról, 6 felvonásban. Az Elnémult hurok cselekménye is e körül forog s talán még az emlékekben élő szép hercegnő emléke kísért benne. A főszerepekben Várkonyi Mihály és a bájos Irene Rich viszik diadalra ezt az érdekesen perdülő filmet. II. Más asszony férje, egy rossz férj és egy okos asszony története 7 felvonásban, a főszerepekben Marie Prévost és Monte Blue. Egy válóper története, amelyben az ügyvédi fufang játsza a főszerepet. Sok drámai fordulat után azonban a férj és feleség megbékül s így a darab kielégítő befejezést nyer.

METEORBAN csütörtökön „Az óriások utja”, világrakció, Pierre Benoit történelmi regénye nyomán 10 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

## SPORT

### Kelet csapatát összeállították

Szerdán este állította össze a válogató bizottság Kupinszky Sándor dr. kerületi kapitány javaslatára a vasárnap Budapest ellen játszó válogatott csapatot, amely nagyrésztben a „közvélemény” csapatának nevezhető és sikerrel veheti fel a küzdelmet fővárosunk reprezentánsaival. Kelet csapata a következő összeállításban fog szerepelni: Milotay (NyTVE) — Bertalan (BUSE), Erdélyi (KSE) — Pálinkás (DVSC), Cseszko (DEAC) Sipos (NyTVE) — Kántor (DVSC), Schreiber (BUSE), Cicka (BUSE), Bobák (DVSC), Kurz (NyTVE). Tartalékok: Szlamek (DVSC) és Polvik (DTE).

Megkezdődnek az ifjúsági mérkőzések. A Keletmagyarországi Sporthírlap kezdeményezésére igen nagy jelentőségű akció indult az ifjúsági csapatok foglalkoztatására és két csoportban már vasárnap megkezdődnek a mérkőzések a Machó Ferenc BT elnök ál-

tal felajánlott 11 éremére. A rövid idő ellenére is hatalmas érdeklődést váltott ki ez az üdvös eszme és nemcsak a bajnoksáért küzdő egyesületek ifjúsági csapatai, hanem Földes, Kaba, Hajduszoboszló stb. is neveztek csapataikat, amelyeknek szereplése igen fontos a vidék sportjának fejlesztése céljából. Az első mérkőzés vasárnap lesz Berettyóújfaluban a BUSE és Turul ifjúsági csapatai között.

Izgalmas ülés a kerületben. Szerda este tárgyalta a kerület intézőbizottsága a BUSE mérkőzések ellen beadott óvásokat, amelyeket a KIKSE, DKASE és DVSC szerettek volna sikerre vinni Krakkelföld jogosulatlan szereplése miatt. Szenvedelmes vitatkozások, szócsaták hangzottak el a bizottság előtt; de az óvást forszírozók semmi pozitív bizonyítékot nem tudtak felmutatni, amelynek következtében a bizottság kénytelen volt az óvásokat elutasítani. Az elutasítottak természetesen megfélebbzték a határozatot és remélik, hogy a felelősségi tanács legközelebbi üléséig mégis csak sikerülni fog valamit kinyomozni. És ha nem, hát tévedtek.

D. Postás—Ny. Postás mérkőzés lesz vasárnap. Nyiregyházán a postás csapatok részére kiírt Demény-serlegért. Legutóbb a debreceni csapat a döntőig küzdött fel magát, de most nehéz dolga lesz a feljavult nyiregyháziakkal szemben.

Pesterzsébet csapata Nyiregyházán. A szombaton Debrecenben játszó Pesterzsébet csapata vasárnap Nyiregyházán mérkőzik a Ny. KISE—NyTVE kombinált csapattal.

Debrecen és Nyiregyháza ifjúsági válogatott csapatai játszanak vasárnap a Budapest—Kelet mérkőzés előtt. A régen esedékes találkozás igen érdekesnek ígérkezik.

Két válogatott csapatban is játszhatna vasárnap Kántor, a DVSC talentumos abround játékosa, akit a vidéki vasutas válogatott csapatba is beállítottak, amely vasárnap a svéd—magyar mérkőzés előtt játszik a budapesti vasutasokkal.

Arthaber profivá nyilvánították. Kellemetlen meglepetés érte Arthabert, a NyKISE centerét. Még augusztusban történt ugyanis, hogy a Miskolci Atilla egyik vezére szervezkedési körutja közben Nyiregyházán is megjelent és magával vitte Seelinger NyTVE és Arthaber NyKISE játékosokat. Seelinger meg is ragadt az Atillánál, de Arthaber meggondolta a dolgot és visszament „amatőrnek” a NyKISE-hez, amely egy darabig a sajtót is élénken foglalkoztatta. Most aztán általános meglepetésre a szövetség hivatalos lapjában megjelent Arthaber profivá nyilvánítása, amely nemcsak a játékos de az egyesületet is kellemetlenül érinti, mert játékosának elvesztésén kívül még megnyert mérkőzése is veszélyben forognak.

Versenykiírás. A Debreceni Torna Egyesület november 14-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel az egyesület tornacsarnokában (Péterfia u. 76. sz.) országos ifjúsági birkozóversenyt rendez 5 súlycsoportban és pedig: pehelysúly 55, könnyűsúly 60, kisközép 65, nagyközép 70 kg-on felüliek részére. A versenyen az 1907. évi és az annál fiatalabb koru, de az MBSz. által leigazolt versenyzők indulhatnak. Mérégek és a verseny színelőtti 10 órától délután 3 óráig.

A DKASE ma este 8 órakor szakosztályi ülést tart, melyre pontos megjelenést kér a vezetőség.

## A cirkuszhercegnő

Kálmán Imre világhírű operettje

**Valencia,  
Valentine,  
Barcelona,  
Parlez-vous français**

és a legmodernebb táncslágerek **KOTTAI**  
és a legjobb feivételű

**gramofonlemezei**

kaphatók

**Hegedüs és Sándor Rt.**  
zeneműkereskedésében és gramofonosztályában.

**KÖZGAZDASÁG**

**A májusi buza 4000 koronával drágult**

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza novemberre 398-403, zárlat 402-403, márciusra 433.5-426, zárlat 434-434.5 áprilisa 434.5-435, zárlat 434-435, májusra 433-437, zárlat 436-436.5, magyar rozs márciusra 334.5-337.5, zárlat 333.5-336 ezer korona.

A tőzsdehatóság hivatalos árjegyzése a következő: 75-ös tiszavidéki buza 397.5-400, felsőtiszai 395-397.5, fejmegyei, pestmegyei és bácskai 387.5-390, egyéb dunántuli 385-387.5, 76-os tiszai 402.5-405, felsőtiszai 400-402.5, fejmegyei pestmegyei és bácskai 392.5-395, egyéb dunántuli 390-392.5, 77-es tiszai 407.5-410, felsőtiszai 405-407.5, fejmegyei, pestmegyei és bácskai 397.5-400, egyéb dunántuli 395-397.5, 78-as tiszai 410-412.5, felsőtiszai 407.5-410, fejmegyei, pestmegyei és bácskai 400-402.5, egyéb dunántuli 397.5-400, rozs, pestvidéki 302.5-307.5, rozs, más 300-305, árpa I-a 265-275, árpa közép. 255-265, sörárpa felv. 330-370, sörárpa egyéb 320-340, köles 190-200, zab I-a 235-240, zab, középminőségű 222.5-227.5, tengeri 265-270, tengeri új 195-200, repce 565-570, korpa 167.5-170 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 346575, Bélg frank 9942, Cseh korona 2113.25, Dán korona 13990, Dinár 1256.75, Dollár 71260, Francia frank 2315, Hollandi florint 28410, Lengyel zloty 7935, Leu 400, Leva 516, Lira 2970, Német márka 16934, Osztrák schilling 10048, Norvég korona 17755, Svájci frank 13770, Svéd korona 19055. Ma délután háromkor a gyönyörű

1953-1926. végreh. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. törvényszéknek 5859-925. P. sz. végzése következtében dr. Schlotter Ferenc ügyvéd által képviselt özv. Karácsony Zsigmondné javára Krisztk János és társai ellen 229 q buza tőke és járuléka erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 100.000.000 koronára értékelt ingóságok u. m.: gőzcséplő garnitúra,

nyilvános bírói árverésen eladottnak.

Ezen árverésnek — a berettyó-ujfalui kir. járásbíró 5485-1926. sz. végzése alapján 229 q buza tőke és járuléka erejéig Berettyószentmártonban leendő megtartására határidőül 1926. évi november hó tizenötödik (15)-ik napjának d. e. 9 órája tüzetik ki, mikorra a venni szándékozók oly figyelmeztetéssel hívatnak meg, hogy a lefoglalt ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén a bescáron alul is el fogják adni.

Felhívotnak a bérbe és a haszonbérbeadók és akik a fenti ingóságokat már előbb lefoglalták, hogy elsőbbségi igényüket a kiküldött-nél az árverés megkezdéséig tartoznak bejelenteni, ezen árverés az összes foglaltaték javára elrendeltek.

Berettyóujfalu, 1926. október hó 28-ik napján. Nedeczky Aladár bír. végrehajtó.

**Értesítés.**

25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszerelési és cementipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 16. sz. alá.  
Telefon 10-12.

További szives pártfogást kérve  
**EMERICH VILMOS**  
szerelő-mester.

**Kun József**

Széchenyi-utca 1. szám

**elsőrangú  
uri szabóság.**

Szolid árak!

**Divatós angol szövetek  
raktára.**

**Ha olcsó szőrmet**

akar venni,

**Adler szücszhöz**

kell elmenni

**Batthyányi-utca 2.**

Elárverezek Debrecenben, a Piac ucca 72. sz. házban 1926 november 12. napján délelőtt 10<sup>1/2</sup> órakor 11 millió koronára becsült forgatható fogorvosi székelt, butorféléket stb.

Rosner, bír. végrehajtó.

**BUTOROK**

leg. egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, elismerten legjobb minőségben

**Debreceni Faipar Rt.**

meggyöbbitott városi üzletében

**Király-utca 4.**

Kedvező fizetési feltételek.

**Harisnya, kezttyű,  
Pullower és  
divatmellény ujdonságok  
érkeztek**

**Bécsi Áruház**

Bádógos-u. 1.

Legújabb őszi és téli

**angol szövetek**

megérkeztek  
nagy választékban

**MORGENSTERN MANÓ**

uridivat szabósága

Piac-utca 26., Gambrinus átjáró.

Kitünő

**fajgyümölcsfák**

megérkeztek

**Unghváry József  
ceglédi kertészetéből.**

Vásárolható:

Debrecen,

Bethlen ucca 5. sz. alatt.

**PATKÁNY,**

egér, poloska és  
svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon  
olcsón kapható

**Stern festékdüzletében**

Piac-u. 10., a Bikával szemben.



Debrecen, Piac-utca 79.

**Ezüstözés, nikkelezés,  
csiszolás, fémek színezése**  
**Földvárinál,**  
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Prima

**Fekál Kompost Trágyát**

ajánlunk vagonkételekben. Fekálakkal kompostozott I-a 30% hizott sertés trágyával kevert istállótrágyáink speciális szőlőtrágyák, melynek hatása három-négy évig tart, a szőlőt erősíti és óriási terméshozamot eredményez. Kintően bevált mindennemű kapásnövény, kerti vetemények és gyümölcsösök trágyázásánál. Trágyáinkat hosszabb lejáratu váltóhítre is eladjuk. Felvilágosításokkal, szakszerű használati utasításokkal, stb. készséggel szolgálunk, esetleg tisztviselőnk is kiküldjük.

**Debreceni Trágyagyár R. T.**

Debrecen, Szent Anna ucca 64.  
Telefon 6-29.

Eau de Cologne Chypre

**DEMON**

a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

**Króh Vilmos**

Debrecen, Dégenfeld tér 10.

**Minden versenyt kizáró  
olcsó árban ajánlja**

az összes kivitelű ruhaselymeket,  
női és férfi ruhaszövetek és kabátkelemeket. Sifon, vászon, damaszt fehérneműek és menyaszszonyi kelengyék

**a békeéveket is meghaladó  
óriási választékban.**

**Kész női és leányka kabátok!**

**!! Külön mértékosztály! !!**

**Pullover ujdonságok!**

Selyem különlegességek!

**CSIPKEÁRUHÁZBAN**

**Alföldi Takarékpálota**  
(a Bika-szállóval szemben)

Külföldi csipke és női fehérnemű ujdonságok. — A legjobb márkájú harisnyákért, minden színárnyalatban, páronként is felelősséget vállal.

**Női, leányka és fiu szvetterek.**

Babi kelengyék és az összes TETRA-gyártmányok óriási választékban, a közismert olcsó árban.

**Megnyilt!**

**Megnyilt!**

**A Simonffy ucca és  
a Piac ucca sarok,  
a városi bérházban**

**Brunner Gyula vezetése alatt a**

**Magyar  
Divatház**

Női kész kabátok. Gyermekek- és női ruhák a legolcsóbban beszerezhetőek. — Mindennemű rőtös- és női divatárukban is olcsó és nagy választék.

**Megnyilt!**

**Megnyilt!**

**Salgótarján gyártmányu**

# „KALOR“

**folytonégő kályhák**

gyári lerakata

## Sesztina Lajos

vaskereskedésében.



**SCHÖN SÁNDOR** kályha, kőszar- és arvasal mőszertára

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14 (Csapó-utca sarkán) — Telefon 11-55.

**ÁRJEGYZÉK:**

Kutyabőr női keztyű gombos . . . . .	K 100,000.—
„ „ „ csattos . . . . .	„ 110,000.—
„ férfi „ gombos . . . . .	„ 110,000.—
„ „ „ csattos . . . . .	„ 120,000.—
G'agé női keztyű gombos . . . . .	„ 100,000.—
„ „ „ tűzött . . . . .	„ 120,000.—
Mosható szarvasbőr, minden színben . . . . .	„ 150,000.—

**Kovács Gyula** tűzifa és szónkereskedő. — Telefon: 464.

Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető

**Öles és aprított tűzifa tölgy és bükk anyag.**

Debrecen, Károly Ferenc József ut 13b. István-malommal szemben

**Épület és butorvasalás**

**BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN**

a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.

**Korvin Aruház Farkas László és Társa**

Ferenc József ut 65. — Telefon 12-78.

**ŐSZI UJDONSÁGAINAK LEGUJABB ÁRJEGYZÉKE:**

Női velour kabát minden színben . . . . .	500,000.— K-tól
Ugyanaz szőrmeállér és kezelővel . . . . .	600,000.— „
Posztókabátok, fekete, sötétkék, kávé és zöld színben . . . . .	450,000.— „
Ugyanaz szőrmeállér és kezelővel . . . . .	550,000.— „
Gyermek kabátok minden színben . . . . .	350,000.— „
Női, férfi, gyermek divat kötött kabátok és pulloverek . . . . .	120,000.— „
Sheviotok, puplinok intézeti formaruhára . . . . .	50,000.— „
He-Ga harisnyák minden színben, fátol, flor és mousselin minőségek, rendkívül tartós . . . . .	30,000.— „
Francia selyemharisnyák minden színben . . . . .	120,000.— „
Ruhabársonyok minden színben . . . . .	150,000.— „
Kalapbársonyok 18 színben . . . . .	55,000.— „

**NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN UJDONSÁGOK!!!**

Állandó selyemvásár! Divatszövetek!!! Ocassiók!

## APRÓ HIRDETÉSEK

### VÉTEL

Ócska vasat, csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

**HAZAKAT,** földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

### ELADÁS

Hálószobaberendezés, lakásban még nem állott, modern, komplett felháló, sürgősen eladó. Darabos ucca 13., II. lépcső. 2616

**Wacha Róbert** ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 1251

### A Hock ingatlanforgalmi iroda hirdetései.

Eladó házak:

Kossuth ucca elején 7 szobás komfortos családi ház.

Arany János uccán modern 4 szobás 310 millió.

Péterfia 12. négy szobás lakással 320 millió.

Lorántffy 13. négy szobával 220 millió.

Sziv ucca 10. bérház 3 szobával 220 millió.

Rákóczi uccán modern 4 szobás ház.

HOCK birtokiroda, Szent Anna négy. 1250

Atadó lakások:

Piac uccán komfortos 3 szobás, Batthyány, Miklós, Bethlen, Csillag, Szepességi uccán 2 szobás. — Hock lakásiroda, Szent Anna négy. 1249

**Fenyő Sándor** urisabósága, Piac 26. Elvállal mindenféle férfiruha készítését. 2589

**Házeladás.** Kigyó ucca 12. számú sarokház régi, jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulajdonosnál. 2609

**Jungreis Mari** nőikalap üzlete, Arany János u. 37. 2560

**Jóminőségű** csertégla és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a, II. emelet. Telefon 6-10. 452

**Tűzifatelep,** teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, szinnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

**Ij. Zelinger,** Kálvin-tér 4. Izlésesen és olcsón fest cégtáblákat. 1245

**Könyveket,** dobozokat mindenkinél legolcsóbban készíttethet Szentpétery könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 1223

**Kalap-** és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filekalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 1212

**Szárz** tűzifa, porosz kőszén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 1200

**Molnár Oszkár** műszerész csak az udvarban keresse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

**Diványok,** hencserek, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmester-nél, Püspöki-palota. 2040

**Parkettfényesítő** padló-lakk különlegességek, kályha-ezüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festék-üzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

**Aromás, zamatos kávét** Király üzletében a vevő előtt pörkölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

**Kotrás László** katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

**Gyorsjáratu** 2 tonnás teherautó jutányosan eladó vagy 4-5 tonnással elcserélhető. Hungária Hengermalom RT. 1210

**SZENET** fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legegyszerűbb sparheltben is elsőrangban ég. — Házhöz szállítva q-ként 42,000 K. Telefon 13-47. 1471

**Biró** ruhafestő plüsszéje és gouvrirozása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia ucca 30. 2154

**NŐI** és férfi harisnya már gyári árban beszerezhető Mayernál, Simonffy ucca 1. 480

**Tűzifa és szén** állandóan kapható. Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 2553

**Autogénheggesztést,** géplakatos munkákat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

## Gyógyszertár

Debrecenben vagy annak közelében

### megvételre

keresek. Részletes, írásbeli ajánlatokat „Patika” jel-igére a k adóba kérek.

### TENGERI CSUTKA

bármily mennyiségben kapható rendkívüli olcsó árban. Közraktár, Híd ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

### ANTIK

szalon bőr mokett garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke-reskedésében, Színházi átjáró. 2140

### Óra, ékszer

vásárlás és javítás legalkalmasabb Braun, Piac ucca 31. 1219

### Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cég-nél, Csapó ucca 7. 1203

### Montírozást,

fűgönyök, terítők stb. összeállítását olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363

### Konyhák,

kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

### Párisi

legmodernebb rendszerű arcápolás „Terka” kozmetikai intézetben, Piac 72. 2376

### Ha jó cipőt

akar venni, Grünwaldhoz kell menni, Sas ucca 4. 2365

### Gyapjufonalak

kendőhöz, perzsa és szmirnához, kelimhez nagy választékban, olcsón Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 2364

### Gyönyörű

szép, olcsó Paczeltnél minden, ott vásároljon. Püspöki palota. Telefon 14-68. 1244

### Prima

90-es kátrány fedéllemez még kapható. Hungária Hengermalom RT. 1211

### Eladó

alig használt frakk, szmoking, zskette öltöny olcsón közepertmetre délelőtt. Varga 1., II. em. 7. sz. 2568

### Szöveteket,

vásznakat legolcsóbban vásárolhat Amerikai áruházban, Csapó ucca 16. 1231

### Nagy József

műszerész és villanyszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

### Személyautó.

fuvarozást vállalok jutányos árért. Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

### Facementtetők

javitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

### Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

### Bessemer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

**MOSKOVITS JÓZSEF**  
URIDIVAT SZABÓ  
HATVAN-UTCA 5.  
Valódi angol szövetek nagy raktára.

Fenyő Sándorné,  
Piac 26. Elvállal mindennemű fe-  
hőneművarrást legjobb kivitelben.  
2580

**BARSONYKALAP**  
MODELLEK, FILCKALAPOK —  
LEGOLCSÓBBAN A KALAP-  
ÜZEMEN, PIAC UCCA 9. 701

**Varrógépeket**  
szakszerűen javítanak Molnár  
Testvérek műszerészek. Telefon  
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre  
figyelni! 2252

**ARANY**  
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek  
legszebb kivitelben. Szabályozott  
svájci órák Sola órásnál, Bádógos  
ucca 2. 1237

**Lószerszámokat,**  
bőrpuhító és tisztító szereket leg-  
olcsóbban beszerezheti Hunyadi  
ucca 13., vitéz Nagy Béla szil-  
gyártónál. 666

**Pénztárcát.**  
retikült, bőrdöntött jót csak Feuer-  
mann bőrdöntésnél vehet. Piac u.  
44. 3190

**Szőrmeárúk**  
nagy választékban, kész és feldol-  
gozatlan állapotban jutányosan  
beszerezhetők. Szőrmebundák át-  
alakítását legújabb divatlap szer-  
int elvállalja Kővári szűcsmester,  
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —  
973

**Harisnyakötődében**  
mindennemű harisnyák fejelését,  
talpalását elvállalom. Kötöttárúk  
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

**Berzéki fotóbörze**  
fényképező gépet elad, vesz. cse-  
rél, lemezadás darabonként is.  
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

**800 ezer korona**  
havi koszt (fizetni lehet hetenként  
is) Goldstein étkezdében, Piac u.  
19. Ebéd 20 ezer korona. 2371

**Legmodernebb**  
ebédlőket, hálókat, szalonberen-  
dezéseket, valamint épületmunká-  
kat olcsón vállal Bakó műasztalos  
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

**Szegedi paprika**  
különlegességek nagy raktára. --  
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele-  
fon 79. 2361

**Magánjáró**  
cséplőgarnitúra olcsón eladó, —  
Weinberger fatelep, Böszörményi  
ut 2. 2164

**Francia,**  
angol illatszerek, pipere cikkek ol-  
csón a „Parfümerie Iloná”-ban. —  
Degenfeld tér 2. 2235

**Takaréktűzhelyeket**  
legjobb kivitelűeket készítenek és  
és felelősséggel legolcsóbban kap-  
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.  
2152

**Sírkövek**  
leszállított gyári árban legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Hunyadi ucca  
14. 2044

**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját  
készítésű butorait. 2005

**Varrógép,**  
eredeti német, 2.250.000 K. Tízévi  
jótállással Molnár Testvéreknél,  
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. —  
Cégre figyelni. 2251

Mielőtt beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOVITS  
**Butorait** butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat  
Ref. püspöki palota. Kedvező fizetési feltételek

**Paplanvarrodámban**  
készülnek a legmodernebb papla-  
nok, pehellyel, gyapjuval, vattával  
töltve. Megrendelések, frissítések,  
áthuzások gyorsan és jutányosan  
készülnek. Kész áruk állandóan  
raktáron. Kereskedők részére is  
jutányos áron. Debreczeni Lajos  
paplanvarroda, Kossuth ucca 11.  
Üzlet Sas ucca 4. 230

**Tűzifa**  
és szén legelőnyösebb beszerzési  
forrása Erdélyi tűzifa behozatali  
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

**Mindenféle**  
szőrmearúk nyersen és készen leg-  
olcsóbban beszerezhetők Altman  
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

**Varrógépek,**  
Central Bobbin, kétmillió koroná-  
tól, havi kétszáz ezer koronás rész-  
letre már kaphatók. Javítások leg-  
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u.  
1. 1204

**Kézimunkához**  
Congre, Canava, Tussor, opál,  
chiffon és lenvásznak olcsón kap-  
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.  
2364

**Manikűröztessen**  
a Parfümerie Ilonában, Degenfeld  
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,  
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer  
korona vásárlásra ingyen manikűr  
bérletet adunk. 2236

**Lusztig**  
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —  
Vállal műbutorokat, üzleti beren-  
dezéseket. 581

**Sírkövek**  
műköből, termésköből olcsón kap-  
hatók Debreceni Működgyárnál.  
Fürdő ucca 2. 452

**Relief**  
festékek, csillámok Berger festék-  
üzletben, Csapó u. 827

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándokinál, Arany János ucca  
13. 199

**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Lukács Vilmos  
és Testvére cementárúgyárban,  
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

**Kötöttgomb**  
télikabátra olcsón Barcza paszo-  
mányosnál kapható. Degenfeld tér  
3. szám. 2042

**Kiállítási**  
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü-  
tős, majolikás takaréktűzhelyek  
minden elfogadható árért eladók.  
Ugyanott egyszerűbbek minden  
nagyágban és kivitelben. Kandia  
15. 1246

**Műhímzés,**  
gépzsurozás, endlízés, zsebkendő  
aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-  
bérház. 226

**GYERMEKKABATOKAT**  
hozott kelméből olcsón varr a  
Gyermekdivatház, Városháza (fő-  
kapu mellett).

**KERESLET**

**Periekt**  
házi varrodó, izr., kerestetik. Török  
Bálint ucca 22. 2615

**Ügynököt**  
felvesz Simon Jenő, Piac 71. —  
Schwartz Dóri butorüzletben. 2618

**Irodistalcány,**  
fiatal, perfekt gép- és gyorsíró  
azonnali belépésre kerestetik. —  
Ajánlatokat „Azonnal” jelígre a  
kiadóhivatalba kérek 2624

**Keresek**  
vidékre egy kereskedő segédet,  
ki vegyesszakmában teljesen jár-  
tas. Lindenfeld Gyula, Esztár. —  
vagy Lindenfeld J. Jenő, Debre-  
cen, Degenfeld tér. 2623

**Angolt, németet,**  
cimbalmot, éneket legeredménye-  
sebben tanít Bihary, Varga u. 45.  
2622

**Periekt**  
gyors- és gépirónó állását változ-  
tatni óhajtja. Szíves megkeresése-  
ket „Gyári iroda” jelígre a ki-  
adóhivatalba. 2596

**Középiskolások**  
korrepetálását szerény díjazásért,  
esetleg lakásért vállalja orvostan-  
hallgató. Külön németet s hébert  
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

**VEGYES**

**Hó,**  
sárcipőt legelőnyösebben javít  
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

**Piac ucca**  
legforgalmasabb helyén üzlethelyi-  
ség, berendezéssel vagy anélkül  
átadó. Cim a kiadóban. 2620

**Izletes**  
ebédkoszt kapható kihordásra. —  
Simon, Hatvan ucca 18., II. Ugyan-  
ott káposztagyalut kölcsönadnak.  
2619

**Rendelőnek,**  
hivatalnak, irodának alkalmas két  
szép renovált, parkettes uccai szo-  
ba központ, sürgősen átadó. —  
D. u. 3-4-ig. Cim a kiadóban. 2617

**Egy**  
jóforgalmu korcsmahelyiség, la-  
kással együtt kiadó. Értekezni  
lehet: Veres ucca 9. 2621

**Különbejárato**  
butorozott szoba kiadó egy-két  
uriembernek. Hatvan u. 29. 1252

**Kiadó**  
egy szoba, konyhás lakás lelépés-  
sel gyermektelen házaspárnak. —  
Salétrom 6. sz. 2626

**Üzlethelyiség,**  
központban lelépés nélkül azonnal  
kiadó. Cim a kiadóban. 2625

**Iroda,**  
egy vagy két helyiségből álló, ki-  
adó Fenyő Sándornál, Piac 26.  
2579

**Liener**  
fényképész kiállítása kizárólag  
műtermének Csapó ucca 1. alatti  
kirakataiban van! 1221

**Különbejárato**  
tisza butorozott szoba november  
15-re 200.000 koronáért kiadó. —  
Tócsokert, Faiskola ucca 7/g, —  
özv. Polgáriné. 2546

**Bérrautó**  
rendelhető: telefon 11-47. Conti-  
nental autogummi lerakat Neu-  
länder kocsigyárban. 1229

**Butorozott**  
szoba Piac u. 16. szám alatt II.  
emelet kiadó. Forrai. 2601

**Egy**  
csinosan butorozott különbejárato  
szoba kiadó. József kir. herceg u.  
35., II. 2611

**Kétszobás lakást**  
keresek vagy jelenlegi kétszobás  
lakásomat elcserélném. Cim a ki-  
adóban. 2197

**Sodrony ágypafelei**  
legjobb minőségben készít  
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

**Megnyílt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca  
83., szőrmearu-osztálya. — Óriási  
választék mindenféle szőrmékben.  
Viszonteladónak árengedményl  
Cimre ügyelni! 713

**Tekintte meg**  
a legújabb művészi fényképkialli-  
tást Liener műtermének Csapó u.  
1. szám alatti kirakataiban. 1220

**Frakk,**  
szmoking, zsaket kölcsönző inté-  
zet. Feltűnést keltenek saját ké-  
szítésű ruháim. Vég, Vár ucca 2.  
szám. 2304

**Butorozott**  
szoba kiadó. Péterfia 74., udvar-  
ban 4-ik ajtó. 2597

**Kiadó**  
két butorozott szoba több sze-  
mélynek is. Piac 10., II. 2. 2613

**Keresek**  
2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg  
fürdőszobával. Lelépést fizetek. —  
Cim Tolnai cipőüzletben. 2610

**Különbejárato**  
tisza butorozott szoba kiadó. —  
Simonffy ucca 48., hátulsi lakás.  
2614

**Két**  
intelligens izr. fiatalember elegán-  
san butorozott szobát és esetleg  
kóser házikosztot kaphat. Szé-  
chenyi ucca 25. 2602

**Élelkepés**  
üzlethez közreműködő társ keres-  
tetik. — Ajánlatok „Biztosítva”  
jelígre a kiadóba. 2607

**Izletes**  
kóser házikoszt nyerhető uri csa-  
ládnál, Degenfeld-tér 3., Klein. —  
Ugyanott fillé csipke horgolást,  
angol madeira és mindenféle kézi-  
munkát vállalnak. 2605

**Két**  
szoba albérlésre kiadó. Püspöki  
palota, földszint 21., lépcsőház.  
2593

**Butorozott**  
szoba két ur részére kiadó. Csapó  
u. 19. sz. 2594

**ZONGORAHANGOLAST,**  
javítást elvállalok. — Tanczer,  
Batthyány ucca 6. 1234

**Liener**  
fényképészeti műterme állandóan  
kellemesen fűtve van. 1221

**Zálogház, Hunyadi ucca 14.**  
folyósít kölcsönöket ékszerekre,  
ezüstművekre, ruházati cikkekre  
s mindenféle kereskedelmi árukra,  
továbbá zongorákra, autókra, sző-  
nyegekre és kerékpárookra ható-  
sággal engedélyezett minimális  
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt  
8-tól délután 6-ig. 2298

**Kézimunka**  
divattermemet áthelyeztem Hat-  
van ucca 10. alól Arany János u.  
16. alá. Olcsón készítenek minden-  
féle fehér kézi hímzéseket, gyer-  
mek kabátokat, ruháskákat. 1236

**Ismét**  
lehet heti vagy havi részletre ru-  
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

**ZONGORÁT**  
kölcsön vennék. Kérem, aki zong-  
goráját uriháznak kölcsön adni  
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön-  
díj jelzése mellett ezen szándékát  
a Debreceni Független Ujság ki-  
adóhivatalánál bejelenteni. 1936

**MENEKÜLT ÓRAS**  
szakszerűen, meglepő olcsón vál-  
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.